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Вступне слово. 
Велика жінка,  
талановита вчена і педагог

25 квітня 2022 року Наталія Рафаелівна Малишева відзначила 
свій ювілей. Сьогодні вона є відомим в Україні та за кордоном 
вченим і дослідником. Її внесок в розвиток своєї Alma mater  –  
Інституту держави і права імені В.М. Корецького Національної 
академії наук України, якому вона присвятила майже півстоліт-
тя, важко переоцінити. Свій науковий шлях в академічних стінах 
вона розпочала в далекому тепер 1974 році на посаді ста-
жиста-дослідника. А попереду було багато сходинок наукового 
зростання: молодший науковий співробітник (з  1975 р.), стар-
ший науковий співробітник (з 1984 р.), провідний науковий 
співробітник (з 1995 р.), заступник директора Міжнародного 
центру космічного права НАН України (з 2011 р.), завідувач від-
ділом проблем космічного та екологічного права (з 2011 р.), 
завідувач відділу проблем аграрного, земельного, екологічного 
та космічного права (з 2016 р. до 2022 р.). Наразі провідний нау-
ковий співробітник відділу проблем аграрного, земельного, еко-
логічного та космічного права Інституту держави і права імені 
В.М. Корецького Національної академії наук України.

Наталія Рафаелівна є визнаною вченою і організатором юри-
дичної науки, і, зокрема, науки екологічного та космічного 
права. Вона є фактично засновником нової галузі космічного 
права і присвятила чверть століття свого наукового життя її 
розвитку і втіленню її досягнень в практику. Вона однією з пер-
ших вчених України вивела галузь національного права на 
європейський та міжнародний рівні, що забезпечило світове 
визнання досягнень вітчизняних вчених в галузі космічного 
права. В свою чергу це принесло визнання самій Наталії 
Рафаелівні за кордоном. Досконало володіючи іноземними 
мовами вона як запрошений професор плідно співпрацює з 
Університетом Пуатьє та Ліонським університетом (Франція), 
міжнародною експертною групою Академії міжнародного 
права (Нідерланди).

Беззастережна відданість Наталії Рафаелівни науці підтвер-
джує її науковий поступ: захист кандидатської дисертації 
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Нариси  
з екологічного права

«Охорона навколишнього середовища від шумового впливу 
(правові та організаційні питання)» (1981 р.); докторської 
дисертації «Гармонізація екологічного законодавства в Європі» 
(1996 р.); обрання членом-кореспондентом (2000 р.) та дій-
сним членом (академіком) (2008 р.) Національної академії 
правових наук України; отримання вченого звання професор 
(2001 р.). Її перу належить понад 550 наукових видань з наці-
онального та міжнародного екологічного права, національно-
го та міжнародного космічного права, європейського права. 
Крім одноосібних та колективних монографічних праць вона 
є співавтором фундаментальних багатотомних видань: 
«Правова система України: історія, стан та перспективи»: 
В  5-ти тт. (2008 р.), «Правова доктрина України»: В 5-ти тт. 
(2013 р.), «Юридична енциклопедія»: В 6-ти тт. (1998–2004 
рр.), «Енциклопедія міжнародного права»: В 3-х тт. (2014–
2019 рр.), «Велика українська юридична енциклопедія»: 
В  20-ти тт., «Cologne Commentary on Space Law: In 3 volumes 
(2013) та ін.

Наталія Рафаелівна  є автором багатьох наукових видань 
англійською та французькою мовами за участю науковців 
Англії, Франції, Німеччини, Бельгії, Швейцарії, Нідерландів та 
інших країн. Її як визнаного фахівця залучали до розробки про-
єктів найважливіших законів України в сферах  екології та кос-
мосу, а також міжнародно-правових актів з цих питань. 
Свідченням визнання заслуг перед міжнародним співтовари-
ством стало обрання її членом-кореспондентом Міжнародної 
академії астронавтики, міжнародним експертом ООН з питань 
освіти у галузі космічного права, членом делегації України в 
Комітеті ООН з питань космічного простору. Вчена багато разів 
виступала організатором та учасником міжнародних форумів в 
Україні, Європі та Японії.

Академік Малишева Н.Р. є талановитим педагогом, яка під-
готувала багатьох послідовників-дослідників на ниві екологіч-
ного та космічного права. Протягом багатьох років здійснює 
велику експертну та науково-експертну роботу. Вона була і є 
членом спеціалізованих вчених рад Інституту держави і права 
імені В.М. Корецького Національної академії наук України, 
Інституту законодавства Верховної Ради України, членом редак-
ційних колегій більше десятка наукових журналів.
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Наталія Рафаелівна Малишева належить до української нау-
кової еліти, про неї можна сказати – це гордість нашої установи 
і окраса вітчизняної юридичної науки. За фундаментальний 
науковий доробок, вагомий внесок в розвиток української 
науки Наталії Рафаелівні було присвоєне почесне звання «заслу-
жений юрист України» (1992 р.), нагороджено орденом «За 
заслуги» ІІІ ступеня (2019 р.), Почесною грамотою Верховної 
Ради України (2009 р.), удостоєно Державної премії України в 
галузі науки і техніки (2005 р.), премії АН України імені 
Д.  З.  Мануїльського (1991 р.), премії Міжнародної академії 
астронавтики в (2011 р.), численними відомчими та академіч-
ними нагородами. Вона обрана почесним  професором права 
Університету Пуатьє.

Н. Р. Малишева людина безмежної і кипучої енергії з актив-
ною життєвою позицією, багатогранна особистість, таланови-
та вчена і педагог, людина глибокопорядна з почуттям відпові-
дальності за доручену справу. Вона перебуває в постійному 
науковому пошуку. 

Від себе особисто, від керівництва Інституту та його колек-
тиву бажаємо Наталії Рафаелівні щасливого майбутнього, міц-
ного здоров’я, подальших результативних наукових пошуків та 
всіляких гараздів.

Скрипнюк О. В.,
директор Інституту держави і права 

імені В. М. Корецького 
академік НАПрН України 
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